

ABONAMENTELE

Întru Capitală, pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
În Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

Abonamentele se primesc la Administrația.

În număr în Capitală 10 b.  
in Districte 15 b.

# TIMPUL

REDACȚIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ANUNȚURI ȘI INSERTII  
Linia 30 litere pe pag. IV. 80 b  
Idem pag. III. 1 20  
Insertii pag. IV. 50  
Reclame pag. III. 1 50

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului: în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12.—A. Oppelk, Stuben stein 2.—Paris, C. Adam, rue Clémenc 4  
Compania generală de publicitate G. L. Davve et C-ie; în Londra, Francfort Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Dab et C-ie.

Scrisorile nefrancate nu se primesc  
Manuscrisele neimprimabile se ard.

București, 17 Noembrie 1881

Vorbind despre noul ministru de externe al Austriei, comitele Kalnoky, "Daily Telegraph" zice următoarele: Kalnoky n'a fost candidatul vre unei partide, ci numai al împăratului, aici în Austria, ca și în Rusia și Germania, parlamentul și poporul n'au dat nici un vot la ocuparea posturilor celor mai înalte din stat. În timpul celor doi ani împăratul și-a arătat în mâinile sale mai mult administrarea afacerilor externe și deci nu putem crede, că monarhul are de gând să renunțe la aceasta. El dorește, ca Austria și Rusia să se apropie cât mai curând una de alta, căci actualmente există între ele multă neîncredere și chiar rea voință. Aceasta însă nu înseamnă deloc o restabilire a vechii alianțe pe baza de mai înainte o alianță, asupra căreia, spre păcea Europei, s'a zis ultimul cuvânt. Împăratul Francisc Iosif are desigur mai mult de căt o cauză, ca să fie îngrijit pentru restabilirea unor relații amicale cu Rusia, dintre cari nu cea mai neînsemnată lățirea alarmanță în toată Europa a doctrinelor politice cu scopuri revoluționare."

Guvernul francez a numit de ambasador la Berlin, în locul comitelui Saint-Vallier, pe baronul Choudron de Courcelles, fost director al oficiului de externe. Baronul Courcelles s'a ocupat foarte mult cu afacerile germane, vorbește limba germană și este cunoscut pentru sentimentele sale germanofile. Oficiul de Externe din Paris a primit la Berlin informațiunea, că baronul Courcelles este foarte bine primit și poate fi sigur de cea mai bună primire. Pentru postul de ambasador la Petersburg e designat generalul Rousset de Courci, iar Duchâtel rămâne la Viena.

Comitele Münster, ambasadorul german din Londra, printr'o adresă către biroul Reuter, desminte știrea, că Herbert Bismark ar fi făcut lordului Granville, în numele părintelui său, importante promisiuni oficiale în privința egipetului. Comitele Münster spune în celelalte, că comitele Herbert Bismark n'a văzut încă pe lordul Granville și actualmente se află la Brighton, unde va mai petrece patru săptămâni înainte de ași ocupa postul de alina secretar al ambasadei germane. În toate aceste foile din Londra am văzut aminte, că priapul Bismark, deja în timpul congresului din Berlin, a fost exclusiv pe impurteniciile englezi, lordul Beaconsfield și Salisbury, să și asigure exclusiv posesiunea a Egiptului, observând, că dacă Englitera respinge propunerea, atunci o asemenea ocaziune cu greu se va mai oferi vreodată.

Ambasadorii din Sтамбуl au format o comisiune din dragomanii ambasadelor, spre a examina o notă a Porții, care conținea în principiu caracterul diplomatic al consulilor europeni în imperiul otoman, atribuindu-

le numai un cerc de activitate curat comercial. Nota discută amănunțit drepturile și prerogativele consulilor, accentuând de repetite ori, că acești consuli, spre deosebire de agenții diplomatice acreditați în Sтамбуl, sunt numai agenți comerciali și ca atari nu pot pretinde onorurile ce se dau celorlalți. E curios, că nota a fost scrisă și trimisă numai în limba turcă și deacea ambasadele au înapoiat-o Porții, spre a fi tradusă.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Londra, 28 noiembrie. — The Times constată că ori-ce cerere a Rusiei tinzând a transforma despăgubirea de rebel care i este datorită de Turcia într'o cestiune de teritoriu, sau pretinzând o anticipare de plată asupra vechilor obligațiuni ale Porții, ar fi contrariu stipulațiunilor tratatului din Berlin și ar necesita o otărîre a puterilor semnatare zisului tratat.

Constantinopol, 28 noiembrie. — În ședința comisiunii financiare turco-rusă ținută Sâmbătă, delegații otomani au supus o listă de veniturile ne-îngajate încă sau susceptibile d'a fi liberate de ipoteca specială care le apasă, cari venituri ar putea fi afectate la regularea despăgubirii de rebel. Delegații ruși vor examina această combinare, dar deja au declarat că nu vor stărui ca perceperea veniturilor cedate să se facă d'o comisiune rusească; veniturile se vor încasa prin mijlocirea a două case de bancă, una otomană, alta rusească, aceasta din urmă putând chiar a fi înlocuită printr'un simplu agent delegat de Rusia.

Roma, 28 noiembrie. — Agenția Stefani află că comitele Corti, ambasadorul Italiei la Constantinopol, va înmăna mâne Sultanului, într'o audiență solemnă, colanul Anunciadei.

A se vedea ultime știri pe pagina III

Responsabilitatea Regilor constituționali.

"Domnia unui stat trebuie să fie totdeauna un principiu, și niciodată o negustorie."  
Held și Corvin, Istori. cont.

În mijlocul unui popor încă impuber în privința politică, lipsit de-o adevărată cultură serioasă, și încrucișat, principalmente prin orașe, cu cele mai abjecte elemente de imigrațiune, nu s'a cerut nici o luptă viguroasă, precum nici talente distinse, pentru ca o mână de aventurieri ordinari, perfiți și fanfaroni, să poată usurpa guvernământul statului locuit de acest popor. A fost de ajuns ca acești oameni, în mare parte ășși străini, deșteptând apetiturile cele mai triviale, să se alieze clandestin cu elementul grec, bulgar și jidan din țară, pentru ca să-și formeze, sub ochii unui Domnitor mai mult decât tolerant, și în fața unei opozițiuni în mare parte divizate și

mai mult expectative decât laborioase, o popularitate facțioasă, cu care în urmă să degrade, să exploateze și să-și bată joc de sărmana țară a Românilor. Oameni fără de conștiință și fără de pudoare, cari proserind dreptul, adevărul și onoarea, alegă numai după profituri obscene și momentane; cari stimulează pasiunile, falsifică orgoliul și demnitatea națională, și lioguesc veleitățile unui puternic nepăsător, în mâinile lor impure acu aproape de șase ani destinele statului român. Shylock a lui Shakespeare este prototipul lor politic; forma să se observe, iar dreptul și moralitatea propriu zisă se pot duce pe copcă; oportunismul și satisfacțiunile materiale sunt credința lor socială, iar tot ce se ridică peste acest orizont vulgar, tot ce trece în sfera vieții morale: generositatea, mărinimia și cavalerismul, sunt noțiuni cu totul necunoscute pentru acești pigmei nesățioși.

Olica Rosetti-Brătianu a desțertat asupra națiunii toată depravațiunea și miseriile din cornul Pandorei; o speculațiune febrilă și impudică a prezentului ca și a viitorului, legiuni de lipitori și locuste flămânde cari sug și rod tot ce țara mai are bun, constituiesc tabloul uricios al vieții noastre publice. Pentru omul cu judecată sănătoasă, această stare de lucruri, acest pandemoniu nu ne poate duce decât la o peire sigură. Logica lucrurilor este atât de implacabilă, resbunarea Eumenidelor atât de inevitabilă, încât—afară d'un accident incalculabil—nimic nu ne poate abate dela prăpastia spre care ne povărnim. Națiunile zugrumate și călcate în picioare pot renaște din nou, dar pentru o națiune care se sinucide re'nviere nu mai există.—Caracterele ușoare și capetele infierbentate ale Troianilor nu vor să asculte de profețiile Casandrei și azi sunt trecuți trei mii de ani de când cetatea lui Priam nu mai există decât în Iliada lui Homer. Tot astfel și masa plebei noastre politice, nu voeste să asculte de prevențiunile puținilor oameni cugetători, ci resfățându-se într'un dulce giubilo, cred că saturnalele actuale nu vor mai avea finit. Această stupiditate d'o parte, și nepăsarea de altă parte, vor accelera distrugerea statului român, care, ca și Troia, va peri fără ași lăsa însă în urmă și nici măcar numele, căci

poetii rachitici ca Fundescu și Rosetti nu sunt meniți d'a eterniza suvenirea unei națiuni ce moare! Ca mâine avuțiile țerei vor fi speculate numai de semințiile lui Iuda și Israel, în concurență cu lepra bizantină; pădurile noastre seculare se vor tăia, și câmpiile înflorite se vor brăzda, poate numai de urmașii regelui Șuşman și de descendenții lui Arminiu, iar urmașii miopilor și indiferenților de azi, ca și urmașii lui Montezuma și ai Incasilor, se vor refugia în văgăunile întunecoase ale pădurilor, în scorburele copacilor, și în mlaștinele păpuroase ale șesurilor, până ce vor peri și ei de veninul civilizațiunii străine, precum pier azi pieile roșii sub suflarea corosivă a civilizațiunii americane! — Regatul și cu independența noastră politică, nu ne vor salva de pericolul ce ne conjură miseria noastră internă și ineptia noastră externă. Politicianii noștri ar trebui să dea mai multă atențiune cuvintelor pronunțate mai zilele trecute de Conte Andrassy în delegațiunea austro-ungară: „România devenită stat independent, nemaiputând compta pe sprijinul Europei, are un mare interes d'a sta în bune relațiuni cu noi,“ ceea ce conține un mare adevăr, și pentru oameni mai prevăzători poate chiar un memento mori!

În anul 1865 am căutat să atragem atențiunea publică asupra pericolului cu care ne amenința conlocuirea și imigrațiunea disproporționată a jidanilor, dar cine ne-a ascultat? unii au aplaudat și alții au injurat, și atât a fost totul! Dacă am fi fost oameni mai serioși, cari să ne fi gândit la viitor, răul s'ar fi putut împedea de timpuriu, cestiunea jidanilor ar fi primit o soluțiune normală, folositoare țării, și noi am fi fost cruțați de fatalul art. 44 al tractatului de Berlin. Azi însă când răul a început a ne năbuși, sbeară toți din toate părțile, se scoală care mai de care pentru ca să ne propună mijloace de salvare din ce în ce mai estravagante; dar răul este atât de intensiv în cât vindecarea este mai mult de cât dificilă, și cu atât mai dificilă, cu cât în fruntea Cabinetului actual se află un oportunist, care de la banca ministerială a strigat că: „indigenatele sunt o cestiune de mică importanță,“ și care nu s'a sfuit d'a răsplăti cu postul de prefect, pe deputatul care, ca și Iuda Izariot, a vândut pentru trei-zeci de ar-

ginti, cetățenia română. Nu știm care va putea fi talentul care să ne scoată din acest labirint; tare ne este teamă, ca până la urma urmelor, ultima ratio a mizeriei și desperațiunii va fi ferul și focul. — La 1860 am semnalat răul ce poate naște pentru România din introducerea fără de măsură și alegere a legilor străine, și am recomandat creațiunea nouelor legiuri numai din material românesc, ca singur acomodat pozițiunii noastre geografice, relațiunilor sociale, gradului de cultură, caracterului și temperamentului nostru, dar cine a voit să asculte de vocea izolată a unui om fără greutate pecuniară? Boala străinismului, introdusă de căți-va țingăi sosiți tocmăi atunci din Paris, cari fără știrea lui Dumnezeu se cocoșaseră în fruntea trebilor, luase proporțiuni prea întinse de cât să poată fi stăvilită c'o scriere academică. Domn, Guverne și Camere, s'au grăbit d'a ne acoperi cu un nămol de legi străine, până ce ne-au nimicit mai toate instituțiunile naționale, ne-au incurcat relațiunile civile, și ne-au tărbăcit capetele. Azi începem a simți răul, dar unde este viața lui Metusalem și puterea lui Hercule, care să ne curețe grajdul lui Augias de acest bagagiul de importațiuni străine?—Azi prorocim disoluțiunea statului român, dacă nu ne vom opri pe marginea prăpastiei spre care am pornit. Știm că și acu nu vom fi ascultați, cu toate aceste ne facem datoria d'a semnală răul pe care l' prevedem. Știm că apetiturile nu se stăvilesc prin mijloace metafisice, lacomul mănăncă ne-încetat până ce mai este ceva în castron, fără a se gândi că nesațiul său va putea fini cu apoplexia. Va veni timpul, și poate peste puțin, când vom vedea cu toții pericolul, dar atunci va fi prea târziu!

Corupțiunea și mizeria, care s'a incuibat din palatul bogatului și până în coliba săracului, ineptia, jaful și nepăsarea, ausaturat atmosfera noastră politică și socială cu atâta electricism, încât ivirea unui cataclism devine diu ce în ce mai iminentă. Țara întregă, de la un capăt la celălalt, este acoperită cu atâtea materii incendiare de nemulțumire, în cât o singură schențeteie căzută la timp, o va putea pune în flăcări, care odată aprinse nu știm zău, cine le va putea stinge. Regimul metreselor, risipa banilor publici, aroganța favoriților

și incuria intereselor națiunii de sub Ludovic al XV-a, au provocat sub bunul, dar imbecilul Ludovic XVI-a revoluțiunea franceză dela 1789; regimul gheșefarilor, speculațiunea banilor publici, impertinența tâlharilor și batjocorirea intereselor țării, vor provoca sub bunul dar tolerantul nostru Rege revoluțiunea română de mâne, căci istoria popoarelor ne învață în modul cel mai patent, cumcă tot-d'anna aceleași cauze produc aceleași rezultate. — Rideți de profețiile noastre, rideți îngâmfați Histrioni ai bugetului român, dar fiți siguri că același public care azi vă aplaudă, mâne are să vă impletească funia cu care să fiți elevați la felinar! Cu voi dinpreună vor peri și mulți oameni cum se cade, dar în momeutele de desperațiune în care ne-a-ți adus ce ne pasă? va arde moara, dar cu ea din-preună vor arde și șoarecii, și aceasta încă este o consolatiune pentru omul care nu mai are nimic de așteptat!!

Dacă masa populațiunii noastre dela țară n'ar fi atât de degradată și abrutisată, efect al unei administrațiuni rapace, stupide și corumpătoare, în cât să-și fiperdut până chiar și conștiința existenței sale, și cu atât mai mult orice simț de drepturile și interesele țării; dacă populațiunea orașelor noastre, ar fi o comunitate de cetățeni români, a cărei prosperitate și interese ar fi identice cu prosperitatea și interesele statului român, iar nu o adunătură din scursorile cele mai sordide ale națiunilor învecinate, ale căror interese nu se concentrează de cât în pescuirea în apaturbare a destrămării noastre politice și sociale; dacă în fine bărbății preținși buni, cari s'au retras în deosebitele șiruri ale opozițiunii, ar înțelege ce va să zică adevărata luptă pentru țară, ar simți că într-o asemenea luptă, averea, libertatea și chiar viața sunt bunuri neînsemnate, și prin urmare ar fi gata la ocaziune d'ale sacrifica pe altarul patriei, o! atunci nu ne-am îngriji nimic de revoluțiunea ce ne amerință, din contră i-am dori poate grăbirea, pentru ca să ne curețe o dată atmosfera da esalațiunile melfice a le bravilor roșii. Cu un popor ca al Franței, ai cărui cerșitori, rupți, desculți și morți de foame, conduc în ziua de August 1830, dela *Rambouillet* la Paris, neatinsse diamantele coroanei, fără a se gădi măcar că valoarea de opt-zeci milioane a acestor petri netrebaice ar putea face fericirea a sute de mii de oameni, pentru bărbatul onest și cu iubire de țara sa, revoluțiunea nu are nimic îngrozitor; deșteptarea pasiunilor însă la o masă brută, fără conștiință politică, și la o adunătură de aventurieri fugiți din toate colțurile pământului, rezultatul nu poate fi altul decât inecarea României în și-

roae de sânge și în movile de cenușe! Panglicarii regimului zim-besc cu nepăsare la infățisarea acestei gogorițe, crezând că n'ceasul de apoi, ca unii ce înșiși sunt eșiți din nimic, se vor putea aseunde în rindurile canibalilor, fără a se gândi nemernicii! că averile lor actuale vor deștepta la timp apetituri mai flămânde ca a le lor, și că greutatea aurului furat trăgându-i la fund îi va innea! — În fața acestui prognostic desperat, pentru omul de bine, pentru cel ce mai dorește scăparea țării, nu mai rămâne alt refugiu, decât singurara speranță în onestitatea, patriotismul, și activitatea Regelui, odată deșteptat din piroteala de care este cuprins.

Oamenii ușurei, carii judecă lucrurile numai pe d'asupra fără a intra în esența lor, ne vor obiecta că direct de la Rege nu putem aștepta nimic, căci în România ca stat constituțional Capul statului numai domnește, nu însă și guvernă. O asemenea argumentare este menită numai pentru gurile căscate, nu inuse și pentru oamenii cugetători. Articolele 93 și 95 din constituțiune acordă Domnului dreptul exclusiv: d'a numi și revoca pe miniștri, d'a promulga și refusa sancționarea legilor, d'a numi și confirma în toate funcțiunile publice, și n' fine d'a convoca, proroga și disolva Camerele legiuitoare. Ei bine! aceste drepturi capitale însemnează că Domnul nu poate face nimic pentru ca să stavilească, ba chiar să indrepte reul ce s'ar fi ivit în statul care a incredințat înțelepciunii și onestității sale conducerea destinelor? Și dacă în acest stat, ministrii calcă constituțiunea, risipesc banii țării, tradează țara străinilor, numese în funcțiuni oameni incapabili, corupți și certati de judecată, falsifică libertatea alegerilor, pentru ca prin fraudă și corupțiune să și aducă în Camere majorități, care prin votul lor să le acopere toate jafurile și fără-de-legile, și n' fața acestor infamii Domnitorul nu revocă ministrii, nu refuză confirmarea funcționarilor abusivi, și nu disolvă simulacrele de Camere legiuitoare, credeți că la ziua judecării un asemenea Rege poate scăpa de responsabilitate? Regele Carol I al Engli-terei, și Ludovic al XVI al Franței, au fost regi constituționali, și cu toate acestea inviolabilitatea persoanei inserisă în constituțiune, nu-i-a putut scuti de se-curea călăului, și istoria dreaptă și nepărtinitoare a aprobat judecata popoarelor nedreptățite. Frasa *incviabilității personale* este un paravan constituțional atât de șubred și fragil, încât la cea d'entăiu bătae de vânt mai violent, ea cade și se fărâmă în mii de bucățele.

Poporul român și-a vârsat sângele cel mai scump pe câmpiile înghețate ale Bulgariei, fără de

nici un alt scop, decât numai pentru ca să necroneze fruntea Domnitorului său și cu laurii gloriei militare; el a tolerat să se sfășie tractatul de la 1856, care-i garanta autonomia și integritatea teritorului, numai și numai pentru ca să îplinească dorința Domnitorului său, d'a se numi regh viitor, titlă de altfel indiferență pentru țară; el a plătit sute de milioane pentru un drum de fier miserabil, numai pentru ca să nu jignească interesele amicilor din Berlin; ei bine! toate aceste sacrificii să nu merite un pic de sollicitudine din partea bunului său Rege? Acest popor blând, supus și ascultător, să fie condamnat a crede proverbului: cum că ingratitudea este singura recunoștință a regilor?

O, nu! Carol al României este o excepțiune a acestui proverb fatal!

Azi, în sunetul clopotelor și bubuitul tunurilor, Vodă al țerei, înecjurat de casa sa militară și civilă, urcă dealul vechei Mitropolii, pentru ca cu solemnitatea obicinuită se deschidă legislativa mamelucilor. Precum discursul Tronului va fini cu stereotipa frază: „Dumnezeu să bine-cuvinteze lucrările Dumnea-voastră“, tot asemenea și noi chemăm asupra prea iubitului nostru Rege bine-cuvântarea cerului, care luminându-l ca pe apostolul Pavel, să l' facă a vedea prăpastia spre care ne povărnim, și să l' indrepte pe calea cea adevărată a intereselor țării!

Galați 15 Noembre 1881.

**Delfinul**

---

**INFORMATIUNI**

Consiliul comunal a otărit să se suprima, cu incepere de ieri, toate taxele puse pe materiile industriale și comerciale.

Comisiunea aleasă de Senat ca să cerceteze afacerea d-lui general Slăniceanu s'a intrunit alaltăieri la Senat. Precum spune „Românul“, raportul d-lui Grădișteanu, raportorul comisiunii, este în defavoarea d-lui general Slăniceanu. Se știe că în comisiune sunt d-nii general Cernat, P. Grădișteanu, D. Pișca și D. Ghica.

D. I. C. Brătianu, președintele consiliului de miniștri, a plecat ieri la Florica... să se gândească de sigur cum să cârpească mai bine cabinetul.

Noul ministru plenipotențiar la Paris, d. Pherekydis, nu va pleca la postul său decât pe la sfârșitul săptămănei acesteia.

D. Eugeniu Stătescu, ministru secretar de Stat la departamentul afacerilor străine, a fost însărcinat cu interimul ministerului justiției în urma trecerii d-lui M. Pherekydis ca trâmă extraordinară și ministru plenipotențiar la Paris.

D. Kalyevici este desemnat de guvernul sârbesc pentru Legațiunea sârbă din București.

**Din Irlanda**

„Times“ spune că reînnoirea crimelor și a actelor ilegali în Irlanda ocupă toate clasele societății.

Raporturile cari constată tentative de asasinat, acte de violență și de cruzime, atacuri în contra persoanelor și a proprietăților, incendii etc., și în sfârșit refuzul aproape general de a plăti arezinle, ajung la administrație din toate părțile țării. Și trebuie să credem că nu toate crimele sunt aduse la cunoștința publicului.

Legăturile morali cari susțineau sistemul social s'au slăbit în urma lipsei de constanță din partea acelor cari trebuiau să le măușină, sau sunt chiar destrăbălate prin spiritul de rebeliune. Or-care ar fi cauza acestei situații, faptul e cert și ținta de a restabili pacea și ordinea cere cele mai mari silințe și o desvelire neusitată de curaj și de capacitate din partea guvernului.

„Gazeta de Dublin“ a publicat interdicția unei procesiuni ce trebuia să se facă la Wexford în onoarea *marturilor* din Manchester.

Magistrații comitatului de Kerry au ținut un meeting și au adoptat o rezoluție prin care se desaprobă Land-Actul, exprimând increderea lor în regina și oferindu-se de a apăra toate măsurile de natură a contribui la suprimarea agitației neconstituționale.

---

**Epidemia în Mecca.**

Unei foi germane i se scrie din Djeddah, lângă Mecca, următoarele: Epidemia a luat dimensiuni îngrozitoare în Mecca. Pelerinii și locuitorii fug la Djeddah și în pustie. Pelerinii vin în mare număr și foarte adeseori se ved căzând morți depe cămilele lor. Situațiunea e foarte serioasă, căci în următoarele trei zile vor fi sosit toți pelerinii și mortalitatea va crește în mod teribil. Ziua și noaptea se aud necontent plânsete și bocete, obicnuite în casuri de moarte la mahomedani. Intr'adevăr, o fatalitate spăimântătoare! Noi suntem cu totul blocați, deoarece Egiptul respinge tot ce vine din Arabia. Intr'adevăr, nimeni nu este primit în țeară, și 14,000 pelerini, cari au să meargă spre nord, vor trebui să rămână toți aici.

Se zice, că stradele din Mecca sunt pline de cadavre în putrefacțiune, cari stau imprăștiate în toate părțile.

---

**Cronica**

Societatea română de arme, gimnastică și dare la semn anunță pe d-nii membrii ai acestei societăți, că lecțiunile de scrimă se vor urma în zilele de Marția, Joia și Sâmbăta de la 5—6 p. m. cu d-nii membrii, iar de la 6—7 p. m. cu elevii. Elevii nu vor lua parte la exercițiul de cât la ora prescrișă mai sus.

Cele scrise de „Luptătorul“ din Focșani și reproduse de noi în privința d-lor Păltineanu, L. Bitrou și Wolf Geler sunt false: o ordonanță a judeului instructor de pe lângă tribunalul Putna spune că numiți, acuzați că în calitatea lor de medici ar fi provocat d-nei Elena Barlan, în noaptea de 7 spre 8 aprilie, avortul, sunt nevinovați.

Ar trebui ca, înainte de a fi bine incredințat, pe deplin, să nu se joace cineva cu onoarea oamenilor.

După cum aflăm, guvernul a refuzat societății de asigurare din Triest, „Assicurazioni generali“, autorizarea de a funcționa în țară. Nu este a se confunda această societate cu alta, tot din Triest, numită „Azienda assicuratrice“, care există de mult în România.

Iluminatul în capitală e un curat scandal. Doi pași dela stradele mai principale,

ca Grivița, Văcăreștii, etc, cum se inop-tează dai în gropi și poți fi strins de gât! Sunt oare și pe acolo cetățeni, cari plătesc de se spetesc, sau începe Băriganul?!

Ieri dimineață principele Dimitrie Ghica, președintele senatului, în momentul pe când eșea din casă, spre a merge în oraș, a alunecat și și-a scărânit piciorul. Principele a fost transportat îndată în palatul său. D-sa suferă mari dureri.

Călătorii cari au venit ieri seară cu trenul de la Predeal, spun că au văzut arzând în flăcări pădurea ce se află în virful Bucegiului. Incendiu oferea o priveliște măreață. Se crede, că acea parte de pădure aparține proprietății M. S. Regelui.

Servitorul Ghiță Popescu, de la farmacia spitalului Filantropiei, a luat alaltăieri un hap otrăvitor, și pe dată a încetat din viață.

S'a condus la spitalul Colțea băiatul Ghiță Tănăsescu, care a bătut chibrituri vrând să și ridice viața.

Ieri dimineață s'a ținut la biserica sf. Apostoli un serviciu religios pentru serbarea patronului liceului Matei Basarab. Au asistat profesorii liceului, studenții și d. ministru al instrucțiunii publice, care a luat parte și la dejunul dat de corpul profesorul.

Azi încă urmează înaintea secției II a curții de apel procesul Block-Sperlich.

D. C. Bobeica, revisor scolar, a fost însărcinat de minister a inspecta pensionatele private din Galați spre a vedea dacă au autorizațiunile cerute de lege, dacă au localuri igienice și dacă se predă în ele limba română în mod conștiințios. D-sa, cum spune *Vocea Covurluiului*, a inspectat câte-va din aceste scoale, și între altele și pe d-lui Pinsker, de care a rămas foarte nemulțămit.

D. Bobeica a vizitat și scoala normală de acolo. D-sa ar fi rămas pe deplin satisfăcut de îmbunătățirile ce s'au adus d-ja și continuu se aduc, mulțumită interesului și stăruinței ce pune pentru aceasta d. Bădescu, noul director ai acelei scoale.

---

**ADUNARILE LEGIUITOARE**

*Senatul*

Ieri, din cauză că n'au fost preșinți decât 28 domni senatori, nu s'a putut ține ședință. Azi se crede că va fi complet.

*Camera*

În ședința de ieri a Camerii s'a tratat mai întâiu la sorti comisiunea de verificare. Ea va fi compusă din d-nii Stancu Bechianu, general Leca, Cantemir Ienache, Schina M. Serurie Gr., Buescu P., Zamfirescu P. Apoi s'a procedat la alegerea biuroului.

Președinte a fost ales d. D. Brătianu cu unanimitate de 62 voturi exprimate; au fost 7 bilete albe. D. Brătianu, ocupând fotoliul președenției, a ținut un discurs prin care a mulțămit pentru onoarea ce s'a făcut din nou.

Vice-președinți au fost aleși d-nii general Leca cu 66 voturi, G. Chișu cu 66 și Aurelian cu 43. Pentru cel d'al patru-lea se va face o doua votare.

---

**ACTE OFICIALE**

Sunt numiți:

D. Gr. Cireșeanu, licențiat în drept de la facultatea din Paris, actual suplinitor la curtea de apel din București, membru la aceiași curte, în locul vacant.

D. Dimitrie I. Carp, licențiat în drept de la facultatea din Paris, actual jude-instructor al tribunalului Ilfov, membru la același tribunal, în locul D-lui Scarlat Ghika, demisionat.

D. P. Florian, licențiat în drept de la facultatea din Paris, actual suplinitor al tribunalului Ilfov, jude-instructor la tribunalul Ilfov, în locul D-lui Dimitrie I. Carp.

D. Dimitrie Mavrodin, licențiat în drept de la facultatea din Paris, suplinitor la tribunalul Ilfov, în locul D-lui P. Florian înaintat.

D. Constantin Negoescu, actual substitut la tribunalul Teleorman, jude ocolul Vălenii-de-Munte, Județul Prahova, în locul D-lui G. Stănculescu, destituit.

Varietăți

**Votare prin electricitate.** — Un deputat italian a avut ingenioasă idee d'a introduce electricitatea în lucrările parlamentare, prin născocirea unui aparat pentru votat, care permite fie-cărui reprezentat al nației să și manifesteze opinia fără a se mișca din locu-i. Face mediocul: Fie-care membru al Camerei are înaintea sa la locul lui o placă de metal cu numele său și cu trei nasturi de metal, însemnați, respectiv: da, nu, abținere. Placa este în comunicație cu un aparat tipăritor central, care tipărește în trei coloane separate fie-care fel de vot, după cum membrii împing nasturii lor respectivi, o a patra coloană însemnează pe cei ce lipsesc. Când este momentul să se înregistreze fie-care vot, o cifră corespunzătoare cifrei votului apare și totalul se poate face dintr-o singură o-hire. „Cazeta Transil.

**O bandă de hoți,** în fruntea căreia se afla judele de pace George O'Connor, împărțită frică și groază în Colorado, de luni de zile. Toți străinii, cari trecură prin satul Antonito, erau jăfuiți și judele refuza de a le asenta plângerile. Ba el a-resta adese-ori pe cetățeni și fără cauză îi condamnă la amende bănești. La 26 Iulie 1881, el plecă cu trenul de la Alamo la Antonito. Pe drum adormi în cupeu. Sosind la Antonito, conducătorul deschise ușa și deșteptă pe d. judecător. Acesta eși din vagon și îndată puse să aresteze pe conductor supt pretext, că ar fi deconșiderat justiția, deșteptând pe judecătorul de pace.

Acest judecător escentric se duse apoi într'un restaurant, unde insultă pe proprietarul, care nu cuteză să răspundă o vorbă, căci onorabilul judecător îi pusese un revolver în piept. Într'o altă zi judele străbătu călare stratele comunei și cu două revolve în mâini amenința pe oricine întâlnea. După ce și termină ocolul prin sat, intră într'o cârciumă și ceru un pahar de Whisky; dar în momentul, când puse paharul la gură, căți-va membri din comitatul pentru mântuirea ordinii publice îl apucară, îl legară și fără nici o formalitate sau procedură judiciară îl duseră într'un abatoriu și îl spânzură de un cuiu.

**Lăptatul copiilor.**—Din toate felurile de alăptare se poate zice că în mod general alăptarea mamei este cea care trebuie să fie preferită din toate cele-lalte; proporținea mortalității copiilor este, pentru aceeași țară, în raport invers cu proporținea copiilor alăptați de mamele lor. Iată în această privință câte-va țifre citate de D. Bloche într'o comunicare pe care a făcut-o Academiei din Paris:

În Franca, unde alăptarea maternă pare că este cea mai puțin practică, se constată că creșterea anuală a populației este de 36 la 10,000 locuitori; după cel din urmă recensământ din Anglia în 1878, creșterea populației a fost de 145 la 10,000 locuitori; în Suedia și Norvegia populația a fost mai mare încă; în aceste două țeri alăptarea este foarte răspândită, de aceea mortalitatea copiilor pănă la un an nu este de cât de 13 la 100 în Suedia și de 10 la 100 în Norvegia.

**O cantinieră din timpul primului imperiu francez.**—Într'o mică cameră a casei No. 3 din strada Martirilor, din Paris, locuște în etajul al 4-lea o femeie, care a pereurs trei sferturi din Europa împreună cu armatele primului imperiu. Ea are astăzi 94 ani și e foarte sănătoasă. Se numește Maria Fetter.

Mama sa era cantinieră în al cincile regiment al armatei de Alpi, ce era comandat de generalul Kellermann. La etatea de 16 ani a devenit și ea cantinieră, după cum era și mama sa. La 1815 ea s'a măritat cu un așa numit Louis Fetter, muscant la statul major al regimentului de Bourbon. Soțul ei a murit puțin ani în urma insurătorii.

Memoria acestei femei a cam slăbit, astfel în cât nuși mai aduce aminte de cât de acele evenimente cari au angajat mai mult spiritul ei. Restul l'a uitat cu desăvârșire. Ea a asistat la bătăliile de la Leipzig, Dresda, Wagram și Austerlitz; a făcut campania în Rusia, și nu și mai aduce aminte de acele teribile desastre diu cauza suferințelor ce îndura pe atunci.

Madame Fetter a avut 12 copii, cari toți au murit, afara de o fată devenită Madame P...

În 1829 mareșalul Sebastiani a făcut ca ea să primească o pensiu de 60 franci pe an. La 1868 ea a scris mareșalului Niel, aducându-i aminte că l-a văzut la Metz pe când era încă copil și că l'a jucat adese ori pe genuchii ei. Pensiunea ei a fost urcată la 100 franci.

Merită a k amintit faptul că întâia sumă de 100 franci ce i s'a liberat i s'a furat în un omnibus.

În ultimii ani ai imperiului Napoleon III, incunștințat de pozițiunea acestei bătrâne cantinieră, i a trimis de două ori pe an câte 300-400 franci.

Cu toate bătrânețele ei, Madame Fetter mai face încă unele lucrări de cusătorie. Au trecut 31 ani de când ea locuște tot în aceeași odaie.—*Voc. Cov.*

NOTITIE BIBLIOGRAFICE

**Antarul armatei române** pe anul 1881 publicat de ministerul de rcsbel, a eșit de sub tipar.

**Anatomia discriptivă,** partea întâia a volumului al doilea, de Nicolae Kretzulescu, doctor în medicină de la facultatea din Paris, a eșit de sub tipar. Prețul acestui volum este de 8 fr. De vânzare la librăriile din Capitală.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la librăria Nicolescu, Pasagiul român, a cincea fasciculă din opera:

STUDIE

asupra  
**CONSTITUȚIUNEA ROMANILOR**  
sau  
**explicarea pactului nostru fundamental din 1 Iulie 1866**  
de G. G. MEITANI

Prețul nuii exemplar 5 lei, pentru studenții de la școala de drept 2 lei.

Paulina Măcescu soție, frați și surori, au durerea a face cunoscut perderea iubitelor lor soț și frate:

STEFAN MACESCU

Dr. și profesor la facultatea de medicină din București

Inceat din viață la 17 l. c. 5 ore a. m. cermonia funebră se va celebra la domiciliul decedatului, Calea Victoriei, ear cortegiul funebru va porni la cimitirul Șerban-Vodă, Joi la 19 c. orele 3 p. m. Toți amici și cunoscuți care din eroare nu va fi primit invitație vor considera pe aceasta.

ULTIME STIRI

**Berlin, 28 nov.**—Impăratul Wilhelm a primit ieri visita prințului de Bismarck M. Sa a făcut azi o mică plimbare cu trăsură.

**Roma, 28 nov.** — Comisiunea Camerii, însărcinată cu prepararea proiectului de lege de extradare, și-a început ieri lucrările. D. Mancini, ministrul de externe, vorbind în numele său personal și în numele ministrului de justiție, a făcut să reeasă importantă, scopul ce incumbă comisiunii și a exprimat speranța că membri ei vor implini incurând. D. Crispi, prezidentul comisiunii, a făcut enunțarea crimelor ce țin de extradare. O subcomisiune s'a numit apoi, ca să elaboreze proiectul de lege.

**Berlin, 28 nov.** Reichstagul a început azi discuția în primă lectură a legii pentru încorporarea Hamburgului în uniunea vamală a imperiului. D. Bitter, ministrul finanțelor, a recomandat proiectul ca fiind de un interes general și pe lângă care a aderat Senatul și Camera burgezimii din Hamburg. Prințul de Bismarck, luând apoi cuvântul, face să reeasă mai întâia că imperiul întreg al Germaniei e emiuamente interesat în soluțiunea tuturor cesiun-

șnilor sociale; apoi declară că nu se va lăsa să fie oprit de opoziție în executarea stipulațiilor constituționale și că va aspira prin toate mijloacele legitime la dezvoltarea imperiului. Tot pericolul unei complicații europene fiind pentru moment înlăturat și relațiile Germaniei cu toate Puterile fiind amicale, cancelarul zice că nu poate închide ochii în prezența cesiunilor interioare a țării sale El își exprimă mirarea de a vedea puținul progres ce s'a făcut în silințele pentru unitatea națională și părerea sa de rău de a putea constata că fracțiunile particulariste au putut din contră să crească în cele din urmă alegeri.

„Nam așteptat nici odată recunoștință zice terminând prințul de Bismarck; dar totdeauna am avut în vedere unitatea și mărirea patriei.“

**Berlin, 28 nov.**—Reichstagul, continuând cu discuția proiectului de lege pentru anexarea Hamburgului la uniunea vamală. D. Lasker a vorbit contra proiectului; prințul de Bismarck, replicându-i, a zis: „N'am cerut nimănui să-mi sacrifice convicția sa, dar, d-voastră imi cereți să sacrific pe a mea. Nu cunosc nici un element personal în lupta pentru unitatea patriei germane. Guvernul imperial nu mai poate lua responsabilitatea pentru continuarea unei situații excepționale în favoarea Hamburgului. Dacă nu voiți să adoptați îmbunătățirile ce propun, respingeți-le, dar nu voiu să iau răspunderea neexecutării lor.“

În urmă Reichstagul a trimis proiectul în examinarea unei comisii.

În scrutinul de balotaj din al III și al V arondisment din Berlin, candidații partidului progresist au fost aleși.

**Paris, 28 nov.** — Rezultatele alegerilor ce s'au făcut ieri în 28 departamente pentru designarea delegaților senatoriali, fac să se prevadă o sporire a majorității republicane din Senat.

Se asigură că baronul de Courcel, consilier de Stat, actual director al afacerilor politice și a arhivelor de la ministerul de externe, va fi numit ambasador la Berlin.

**Belgrad, 20 nov.** — Convenția postată între Serbia și Bulgaria s'a semnat.

Azi s'a dat la palatul Prințiar un prânz de gală în onoarea cavalerului de Tosi, ministrul Italiei; vineri se va da un alt banchet în onoarea contelui de Khevenhüller, ministrul Austriei.

D. Kaljevici e designat pentru legățiunea sârbă din București și d. Mijatovici pentru cea din Viena.

În cele din urmă alegeri municipale din Belgrad, candidații partidului progresist au bătut pe conservatori.

Teatre-spectacole

Cercul Krembscr

În toate serile la 8 și jum. ore, fără timp frumos, fără ploaie, reprezentațiuni de înaltă echitație, gimnastică și producțiuni de jonglerie pe sârmă.

Plecarea trenurilor din București

Din București la Ploști și la Brașov, la 7 ore 15 minute dimineața  
Din București la Focșani și la Galați, la 10 ore dimineața  
Din Focșani la Roman, Iași, Suciava, la 11 ore și cinci min. dim.  
Din Focșani la Galați, la 3 ore d. a.  
Din București la Ploști și Sinaia, la 3 ore și 15 min. d. a.  
Din București la Roman, Iași, Suceava, la 10 ore 45 min. seară  
Din București la Verciorova, la 8 ore, 15 min. dim.  
Din Craiova la Verciorova, la 3 ore 30 min. d. a.  
Din București la Pitesti, la 4 ore, 45 min. d. a.  
Din București la Giurgiu, la 7 ore 30 min. dim și la 6 ore 20 minute seara.

Sosirea trenurilor la București

Din Suceava, Iași și Roman, la 6 ore 30 min. dim.  
Din Sinaia și Ploști, la amiază.  
Din Focșani și Galați, la 8 ore seara.  
Din Brașov și Ploști, la 10 ore 25 min. seara.  
Din Verciorova la 9 ore seara.  
Din Pitesti la 11 ore dimineața.  
Din Giurgiu la 9 ore 5 min. dim. și la 7 ore 45 min. seara.

I. G. Munteanu, actual ajutor al ocolului I Galați grefier la tribunalul de ocolulcea, în locul D-lui Miron D. Botez, trece în postul ocupat de D. Munteanu în urma cererii ambilor funcționari. Ioan Marinescu, actual ajutor al ocolului Olt, ajutor de grefă la tribunalul de ocolul D-lui Constantin St. Avrăm, trecut în alt post.

C. Pretorian, fost jude de pace și grefier de tribunal, ajutor la ocolul de pace, în locul vacant.

N. Bou, actual ajutor la ocolul II, trece în aceeași calitate la ocolul Meletin, în locul Botoșani, în locul vacant.

I. M. Arvăneșcu, actual ajutor la ocolul II, Galați, în aceeași calitate la ocolul Brăila, în locul D-lui N. Bou.

G. Visalion, fost ajutor de jude de pace, actual registrator la tribunalul Dorohoi, ajutor la ocolul Broșteni județul Suceava, în locul D-lui T. Popovici.

Matheiu Păvălescu, fost ajutor la ocolul Cămpina, ajutor la ocolul Olt, județul Olt, în locul D-lui I. Marinescu, trecut în alt post.

N. I. Mateescu, fost ajutor de subsecrutară, portărel la tribunalul Olt, în locul D-lui I. Prisăceanu, distituit.

Programa

Desvelirea statuei lui Ioan Heliade Rădulescu.

În ziua de 21 noembrie sâmbătă la ora 12 garda cetățenească cu muzica va ocupa loc d'a dreapta și d'a stânga statuei în fața Bulevardului. Autoritățile și persoanele invitate vor ocupa locurile rezervate de comitatul statuei.

Principele Dimitrie Gr. Ghica, președintele comitetului, va deschide solemnitatea.

D. Hăjdău va ține un discurs în numele comitetului statuei și d. ministrul instrucțiunii publice V. A. Ureche va răspunde.

În urma acestui discurs statua se va desveli și muzica va cânta imnul național.

Se vor depune apoi coroanele pe capetele statuei.

Solemnitatea se va încheia prin cântarea muzicii și retragerea gardii.

Sunt invitați la această solemnitate:

Prea sf. Sinod, d. d. Miniștri, corpurile științoare, curtea de casație, curtea de apel și tribunalele, curtea de compturi, alți funcționari civili și militari, Academia română, Rectoratu și d-nii profesori la facultățile București și Iași, directorii profesorii liceelor, gimnaziilor și tuturor școlilor cu elevi, Reprezentanții presei Române, societățile literare, primăria capitalei și consilieri comunali; primari și consilieri comunali ai capitalelor de județe, consilieri județeni din țară, corpul advocaților, direcțiunea teatului național și toți artiștii dramatici, eforia spitalelor civile și epitropia așezămintelor Brâncovești, Jokey-Club, clubul român, clubul conservatorilor, clubul militar, clubul tinerimii, clubul regal, clubul liberal, seminașul Nifon, direcțiunea și profesorii asilului Elena, școala pentru învățătura poporului român, școala liberă de științe administrative, școala de Comerț, conservatorul de muzică, camera de comerț, societatea Dacia-România, casa de depunere, Creditul rural, Creditul Urban, Banca națională, Direcțiunea Regală a drumurilor de fier, creditul mobilier, societatea de construcțiuni, societatea Concordia, Societățile de agricultură și industrie, societatea Prevederea, societatea Economia, și toate societățile de economie din țară, societatea studenților Unirea, și societatea medicală, Tipografi și Librari, toate persoanele care au contribuit la ridicarea statuei.

Comitetul statuei.

Stiri din afară

**Franța.** — D. Ch-Dilke se va întoarce zilele astea la Paris, ca să înceapă ue-

grierile relative la tractatul de comerț franco-englez.

D. Paul Bert lucrează la un proiect de lege care tinde la regularea, în spirit concordatar, a raporturilor Bisericii cu Statul.

Incurând acest proiect va fi supus Camerelor.

**Rusia.**—Se telegrafiază din Petersburg: Ministrul Curții a dat ordinele necesari ca încoronarea imperatului să se facă la Moscva, pe la începutul lunii mai.

**Englătara.** — Toate persoanele arestate în Irlanda, în virtutea legii de cînstringere, printre cari și d. Parnell și alți șefi ai ligei agrare, au luat o hotărâre care constituie un sacrificiu mare cauzei lor.

Ei erau nutriți pînă acum în închisoare cu cheltueala ligei agrare.

De aci înainte vor fi întreținuți cu sărăcăciosul nutriment al pușcăriașilor, ca să nu mai fie o sarcină pentru Asociație.

**Italia.** — Se telegrafiază din Roma: D. Alfieri a refuzat, pentru motive ce totul personale, ambasada din Paris.

**Germania.** — D. de Bismark a avut la masă, în 24 curent, pe membrii biroului Reichstagului și pe miniștrii.

Se zice că cancelarul are de gând să guverneze cu conservatorii și cu Centrul, sperând ca naționalii liberali i vor da sprijinul necesar pentru formarea unei majorități.

Contrar cu aserțiunea ziarului „Paris“ privitoare la misiunea secretă a contelui Herbert de Bismarck la Londra, „Tribune“ zice că e inutil de a demonstra că prințul de Bismarck n'a făcut un astfel de demers: aceasta ar fi în contradicție cu linia politică a Germaniei, pe care a urmat-o pînă acum.

**Tunisia și Algeria.** — Coloana generalului Saussier a intrat în Gafsa la 23 curent.

Ea a produs în oraș efectele așteptate.

Resistența Uled-Agerilor e aproape de sfîrșit. Ei au fost împărșiați de coloanele Philebert, d'Aubigny și de La Roque.

S'au dat ordinele cele mai severe ca acest trib să fie pedepsit cum merită.

În resumat, operațiile ce au de scop pacificarea Regenții continuă fără rezistențe serioase.

Stiri teatrale

Astăseară la Teatrul Național se reprezintă piesele: *Mincinosul*, comedie în 2 acte, traducție și *Femeile care plîng*, tot comedie. Se va începe cu această din urmă.

La Dacia se joacă astăseară: *Aventurierul nenorocit*, comedie în trei acte și *Jurămîntul lui Oras* într'un act. Spunem cu această ocazie că trupa, Tardini foarte plăcută publicului, va părăsi capitala la 10 decembrie.


D. Mateescu și soția sa și-au dat demisiunea din Teatrul Național. Nu știm care poate fi cauza retragerii lor; or în ce cas ne pare rău.

Cercul declină din seară în seară. Ar trebui să se gândiască d. Krembscr, în interesul său, d'a mai micșora prețurile locurilor.

Trupa Operii italiană, astfel cum e compusă și cum toți o cunoaște, nu face mare lucru. Ni se pare că în curînd o s'o vedem plecând la Iași cu marele său director în cap. Poate acolo, în urma călătoriei, se va îmbunătăți voșile cântătorilor.

OCAZIUNE **A. GINSBERG** FAVORABILA

BUCUREȘTI  
23 Calea Victoriei (Mogoșoai)



Pentru noul sezon sosindu-mi mereu in mari cantitati diferite mobile și oglinzi din cele mai renumite fabrici din Franța, Germania și Austria pe cari le-am putut dobandi in cursul voiajului ce am facut in intervalul anului expirat, și care mă pune in pozițiune de a putea vinde cu prețurile mai avantajoase de cât ori care altul din această specialitate viu respectos a ruga pe onor. P. T. Public de a bine voi a 'mi vizi-ta magazinul meu spre a se convinge de această ocaziune favorabilă.

**FAYARD & BLAYN**

contra reumatismelor, catarelor, durerilor, rănilor, bălăturilor la picioare, arsurilor, etc. Depozit central la Paris, rue Neave-St-Merri, 40, și in toate farmaciile.

**VICHY**

Administrațiunea PARIS, 23, boulevard Montmartre.

PASTILLE DIGESTIV fabricate în Vichy cu Săruri estrase din sorginți. Ele au un gust plăcut și produc un efect sigur contra acrimelor și a greilor mistuiri.

SĂRURI de VICHY pentru BAI

Ună sulă pentru uă baie, pentru cel earl na pot merge la Vichy.

Spre a evita contrafaceriile se se cêrd pe tôte produsele marca

Controlului Statului francez

Depozit în București la DD. Wartnerovitz și Hertog.

**AVIS IMPORTANT**

LA MAGAZINUL DIN STRADA LIPSCANI No. 21 — 22.

**PETRACHE IOAN**

A sosit al 4-lea transport de

**CASCAVAL DE PENTELEU**

și următoarele prospături:

Icre negre proaspete moi, Icre tescuite in ceară de Astrahan, Chitre de o mărime fabuloasă, Pesmeți de Brașov cu vanilie, Marinată de Hel și tot felul de brânzeturi, mezeluri și peștii afumați de toate calitațile.

**TENIA**

(Limbric)

Se vindecă sub garanție, fără pericol sau dureri fără cură de foame, in două ore, prin medicamentul farmaciei la „Sfântul Georges, Viena, V Wimmergasse No. 33

**EAU ET POUVRES DENTIFRICES**

de

**Dr. PIERRE**

de la facultatea de medicină din Paris.  
EE PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.

Se găsește la toți farmaciștii, și coferi

Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa cea mai mare obținută de dentifrices.

**INJECTIUNEA RAQUIN**

din Copahivate de Sonde

vindecare sigură și repede

INJECTIUNEA RAQUIN e absolut neofensivă, ce permite a se intrebuinta atât timp cât e necesar, fără frică de vreun reu, ce produce alte produse similare.

Această injecțiune e de ajuns singură spre a obține o vindecare completă a

**Maladielor Secrete**

PARIS 78, Faub St-Denis, 78—PARIS

unde se află și hârtie și vizicătoare de Albespyres intrebuintate in spitalele Franței.

Se mai găsește și in București la d-nii F. Brus farmacist și J. Ovessa drogulist.

SEZONUL de toamnă și iarnă

1881 Noembre.

**CATRE DISTINSA NOSTRA CLIENTELA**

Ne grăbim a vă comunica, că la CAVALERUL DE MODA cel mai mare și renumit magazin de Haine confecționate pentru bărbați și băeți, au sosit pentru sezonul de Toamnă și Iarnă, un bogat asortiment de costume fine și elegante in croeli diferite, jurnalele cele mai mari, Pardesiuri „haute nouveté”, până la calitați superioare, Costume negre de salon, Fracuri și Gheroace, cu deosebiri pantaloni gris-perle de pervien veritabil de Brün, și drap fin de Sedan mare colecțiune de pantaloni fantasie nuanțe alese, desenuri cu totul noi.

**CU DEOSEBIRE RECOMANDAM**

**PALTOANE DE IARNA** de Ratin frisé, Schepskin floccanat, Montagnac, Laine douce, Elastic, culori diferite, etc.—Paltoane cu diferite blani veritabile la gurele și plușuri de mătse — Paltoane imblănite peste tot de oraș și de voiaje.

Cantitățile considerabile de mărfuri ce primim neintrerupt din propriile noastre fabricațiuni, ne pune in plăcuta și comoda pozițiune d'a asigura că, distinsa noastră Clientelă, ori cât de exigentă ar fi, va fi desigur pe deplin satisfăcută. Prețurile sunt destul de convenabile spre a putea învinge verice concurență. Depoul genral al fabricelor noastre din Europa este la

**LA CAVALERUL DE MODA**

București, 2. Strada Șelari și colțul strădei Covaci. 2

SEZONUL de toamnă și iarnă

en gros

en detail

**MARE SUCCES**

**VELOUTINE**

ESTE O FAINA DE OREZ

de o deosebită specialitate, foarte fină nesimțibilă, preparată cu Bicmut, și posedă calitația cea fericită, a da feței omului

FRESCITATEA NA TUR. TINERETEII

**CH. FAY**

Parfumeur la Paris, 9 rue de la Paix.

Depozit in București, la toți parfimerii și coaferii.

VERITABILA

**EAU ALEMANN**

COMPUSA de LESEUR

Acastă apă face a dispere petele roșii, împedică sbărețurile și albește pelea

La Paris, la D-nu Gastellier parfumer, No. 47, rue de la Chaussée d'Antoin

Depozit in București la farmacia d-ni C. W. Zürner, la d-nu Appel et C-iei și toți coiferi parfumeori.

**Boalele Stomacului**

DIGESTIUNI GRELE

**PRAFURI și PASTILE PATERSON**

cu Bismuth și Magnesă

Diplomă de merit la expoziția din Viena

Aceste Prafuri și aceste Pastile antiacide și digestive vindecă boalele stomacului, lipsa de apetit digestiunile grele, aerimile, vârsăturile dări sfârș, colice; ele regularizează funcțiunile stomacului și a intestinelor.

Adh. DETHAN, farmacie Fob St-Denis, 90, Paris și in prim farmacie din Franța și străinătate

A scere pe etichete timbrul guvernului și semnătura J. FAYARD

—Praful 5 fr.—Pastile 2 fr. 50 franco.

**TAMAR INDIEN** FRUCT LAXATIV RACORITZ.

CONTRA

**GRILLON** CONSTIPAȚIILOR și Hemoroidelor

și cel mai plăcut purgativ pentru copil

Grillon, Farm. 27, RUE RAMBOURAU, Paris

La București: la d. Zürner, Brus, Ovessa. și in tôte farmaciile.

MAGASIN DE DELICATESE

**MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE**

**D. G. MOCIANU**

**GRAND HOTEL BROFFT — CALEA VICTORII 40.**

Anuncie inaltei nobilimi, și numeroșilor săi clienți că cu ocaziunea prezentului sezon sau asortat completamente cu tot felul de mărfuri necesare la menajul casei, asemanea au importat de la cele mai bune case următoarele articole:

Ceaiu rusesc din Moscova, ceaiu colonial din Paris, ceaiu Schuschong, ceaiu peco fin (caravar), romurile cele mai fine din Jamaica, cognacuri fine champagne, Quiuraso de olanda, lique-uri de Bordeaux de toate, chocolată colonială cu vanilie, Cacao sante, pesmeți englezești proșpeți, conserve alimentare streine și indigene.

**osese continou:**

Brie, Bondoo, Brânză de Savoya, Olanda, Chester, Rochefort, Camembert, Cremă de Olanda, Cremă de Câmpu-Lung, Imperial, Gervais, Gournai, Port d'salut, Gruyer, Sveitzer, Cașcaval regal de la Broșteni, Pentelen, Unt proaspăt de masă.

Salam de Verona, Milano, Sibii și din țară, Mușchiu de vacă, Gacantini de păsări Sunci fierte in vin, Limbi fierte, Pate de foie gras trufe, Mortadela de Bolonia și felurite altele.

Marinată de Păstrăvi, Păstrăvi afumați, Barbuni, Maquereans, Gavidă, Sardele franțuzești, Icre de Teigan, Icre de Chefal, Somon de Rin, Somon in untdelemn, Thon, Mornardi și altele.

**ASORTIMENT DE VINURI STREINE și INDIGENE de DEAL.**

Untdelemn de Nisa calitate non plus ultra Cnloare preparata cu lac ocaoa 3-50

Cu stimă, **D. G. MOCIANU.**

MAGAZIN DE COLONIALE

**ALEMENT AL COPIILOR**

Pentru a fortifica copii și persoanele slabe de pept, de stomac sau atinse de gălbănare, de anemie cel mai bun și cea mai agreabilă mâncare este Racahout de Arabes aliment nutritiv și reconstituant, preparat de Delangre-ruier din Paris. (A se feri de con-faceri).

Depozit in Romania la principalele farm.

**PILULELE DOCTORULUI DEHAUT**

DIN PARIS

Constituie purgativul cel mai bun și cel mai agreabil, fînd-că, luate cu alimente bune și bauturi întăritore, ele nu cauzează nici desgușt neci choselă.

Singura mașină, premiată cu cel mai mare premiu la expoziția internațională

Patentata in Europa

Mult premiata



Această mașină circulară de arpecași al cărei sistem original garantează multă: producere, soliditate și arpecași fără fâimă, se găsește No. 1 cu 90 fr., No 2 cu 100 fr. Is fabrica de mașini, privilegiată ces. reg. a lui A. Krauss, Viena, Währing, Herrergasse, 74-76. Preturi curente gratis și franco.

**TRATAMENT NOU**

IEL, EPUISAMENTELOR BOALELOR NERVOSE, BOALELOR LOR, BOALELOR SÂNGELUI, AFECȚIUNILOR INIMEI, etc.

**IN ARSENIATUL DE AUR DINAMISAT**

a D-ului ADDINSON

**SI PICATURILE REGENERATRICE**

ale dr. SAMUEL THOMPSON

este de o simplitate extremă. Mii de vindecări atestază eficacitatea sa. el s'or persoanelor ce au încercat fără folos preparatiunilor cu bază de fer și vechi xistă nici o medicațiune comparabilă spre a fortifica organele, a restabili mului nervos și a restitui sîngelui elementele ce 'i lipsesc.

Un spațiu scurt de timp forțele renăscând și bolnavul revenind la viață.

nue d'Antin 12.

urești la farmaciele dd. Zürner, Risdörfer, Schmeltan, Bruss și Dembovia.

**MALADII CONTAGIOSE**

Vindecare sigură și rapidă

**CAPSULELE-MOTHEES**

CAPSULELE-MOTHEES Approbate de Academia de Medicină sunt remediul cel mai eficace contra acestor maladii, 40 anni de succese neconfirmate le au dat ună imensă reputatiune și au dat nascerii la ună multime de contrafaceri de cari trebuie a se păgi.

Adeveratele capsule-mothees port pe etichetă timbrul in albastru al Statului Francez ca garanție a marcei noastre de fabrică, și sunt închise in cutii de ună formă specială ai căror model redus i dăm mai jos.

**AVIS IMPORTANT.** — Nu trebuie să primite decât cutiile revestite de Timbrul in albastru ce reprezentăm mai jos. — Si in tôte Pharmaciele.

16,600 RECOMPENSA NATIONALA 16,600

**QUINA-LAROCHE**

ELIXIR VINOS

QUINA LAROCHE este un Elixir vinos conținând principiile celor 3 specii de quinquina.

De un amaraciune plăcută el este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de quinquina și încrezută ca aperitif, tonic, sau febrifug, in contra afecțiunilor stomacului, a slabiciunilor, a anemiei și a friguriilor închețate, etc.

ACELAS **FERRUGINOS** combinat cu o masă de fer foarte asimilabilă, Quina Laroche devine unu din reconstituantii cel mai eficace in contra saracii sângelui și a decoloratiunilor lui, a choroanei, a tângiurii multă, aletuzii, a contraletuzii or prea lungi, și ecet a și favorizează digestiunea, etc.

PARIS, 22, Strada Drouot, și la farmaciștii.